

• 临床应用 •

宫缩乏力性剖宫产手术产后出血应用子宫背带式缝合治疗的临床观察

罗再萍¹ 马蔚蔚^{2*}

1 湖北省荆门市第二人民医院 448000 2 湖北省荆门市中医院 448000

[摘要] 目的 本次将对子宫背带式缝合治疗在宫缩乏力性剖宫产手术产后出血效果进行分析。方法 笔者对 2012 年 5 月 -2015 年 5 月间我院的 84 例宫缩乏力性剖宫产手术的患者资料回顾分析，根据治疗方法将所有患者分为对照组与观察组，分别采取不同治疗手段，对两组治疗效果展开对比。**结果** 观察组临床治疗效果显著优于对照组患者，数据比较差异显著。**结论** 在宫缩乏力性剖宫产手术产后出血患者中采用子宫背带式缝合治疗方法可减少产后出血量，降低不良症状的发生，有效提高患者生存质量。

[关键词] 宫缩乏力性剖宫产；出血；子宫背带式缝合治疗；效果观察

[中图分类号] R719.8 **[文献标识码]** A **[文章编号]** 2095-7165 (2019) 03-038-01

产后出血是指分娩 24 小时内产妇发生出血症状，其出血量超出 500ml，不仅对产妇生命造成威胁，也为社会带来一定压力^[1]。经相关调查，产后出血目前逐渐成为一个导致产妇死亡的重要原因，为了改善这一现象，将子宫背带式缝合治疗方法运用其中可加快患者恢复效果，详情如下。

1 资料与方法

1.1 一般资料

本研究将选择我院 2012 年 5 月 -2015 年 5 月间收治的宫缩乏力性剖宫产患者 84 例为对象，患者年龄范围 22-38 岁。根据临床治疗方法将全部患者分为对照组与观察组，各组分别采取不同治疗方法，对照组采用宫腔纱布填塞术治疗、观察组采用子宫背带式缝合术治疗，对两组患者临床效果展开比较。

1.2 方法

对我院对照组患者采用宫腔纱布填塞术进行治疗，在手术治疗中采用卵圆圆钳在患者宫腔内塞入纱布，同时采取子宫动脉结扎^[2]。

观察组患者则行子宫背带式缝合治疗，首先将产妇子宫脱出腹腔，充分暴露子宫下段，仔细清除内部积血，在手术治疗中采用 1-0 号可吸收线，距离子宫内侧切口 2-3cm 位置来下针，出针后将风险垂直通过宫底至子宫前臂，关闭气功切口，将子宫放回患者腹腔中。在手术治疗中，医务人员应对产妇子宫颜色严格监测，一旦发生异常应立即处理^[3]。

1.4 统计学调研

凭借 SPSS17.0 一类统计学软件统计并调研相关的数据，频数及百分比（%）运用到显现计数资料，统计指出 $P < 0.05$ 时，具备其统计学的意义。

2 结果

2.1 比较两组产妇临床治疗效果

表一：比较两组患者临床治疗效果

组别	例数 (例)	显效 (例)	有效 (例)	无效 (例)	临床治疗率 (%)
观察组	78	70 (89.74)	5 (6.41)	3 (3.85)	96.15
对照组	78	50 (64.10)	6 (7.62)	22 (28.21)	71.79
t	--	7.97	0.00	11.47	14.71
p	--	0.00	1.00	0.00	0.00

2.2 比较两组产妇治疗满意度情况

* 通讯作者：马蔚蔚

比较两组产妇临床治疗满意度，观察组患者满意度为 94.87%，对照组患者满意度为 75.64%，组间数据比较存在显著差异，具有统计学意义，见表二：

表二：比较两组产妇治疗满意度情况

组别	例数 (例)	满意 (例)	一般 (例)	不满意 (例)	临床满意度 (%)
观察组	78	67 (85.90)	7 (8.97)	4 (5.13)	94.87
对照组	78	52 (66.67)	7 (8.97)	19 (24.36)	75.64
t	--	7.97	0.00	11.47	14.71
p	--	0.00	1.00	0.00	0.00

2.3 比较两组产妇产后 2 小时、24 小时、出血发生情况

表三：比较两组产妇产后 2 小时、24 小时出血情况

组别	例数 (例)	产后 2 小时出血量 (ml)	产后 24 小时出血量 (ml)
观察组	78	118.87±43.96	245.62±25.42
对照组	78	236.52±32.43	332.85±28.91
t	--	13.9573	14.6849
p	--	P<0.05	P<0.05

3 讨论

产后出血作为常见的并发症，是导致产妇死亡的重要原因。为了降低产妇死亡率，应采取有效治疗方法来缓解出血症状，子宫背带式缝合术主要利用可吸收线的挤压外力，降低产妇血流速度，促进其子宫更好地收缩，以此达到止血效果^[4]。

本次研究显示，观察组患者临床治疗有效率为 96.15%，对照组患者临床治疗有效率为 71.79%，数据比较差异显著，具有统计学意义。

综上，在宫缩乏力性产后出血产妇中行子宫背带式缝合术，可改善患者不良症状，提高临床治疗有效率，具有应用价值。

参考文献

- [1] 孙霞. 子宫背带式缝合术在治疗剖宫产术中宫缩乏力性产后出血的应用 [J]. 中国医药指南, 2019, 17(04):79-80.
- [2] 袁葛芳. 子宫背带式缝合术治疗剖宫产术中宫缩乏力性出血的临床效果 [J]. 实用妇科内分泌杂志 (电子版), 2018, 5(36):166-167.
- [3] 方桂凤. 子宫背带式缝合治疗宫缩乏力性剖宫产手术产后出血患者的临床效果 [J]. 医疗装备, 2018, 31(19):124-125.
- [4] 马爱华, 李安心. 子宫背带式缝合术治疗宫缩乏力性剖宫产手术产后出血的效果观察 [J]. 中国社区医师, 2018, 34(28):41+43.